

# 集中供热 提升市民生活质量

■本报记者 王艳彬

2007年12月,为解决全市工商企业和广大居民日益迫切的供热需求,市委、市政府将城市热网建设作为招商引资项目,引进了漯河天阳供热有限责任公司,并授予漯河天阳供热有限责任公司三十年集中供热特许经营权,负责特许经营区域内集中供热工程建设和经营工作。一直以来,漯河天阳供热有限责任公司严格履行集中供热特许经营协议,按照《漯河市城市供热工程规划》的要求,积极推动集中供热工程建设,着力培育集中供热市场,为漯河市集中供热事业快速发展而努力。

在工程建设方面,按照《规划》要求,我市集中供热分三期实施,其中一期、二期蒸汽管网已经全部完工并投入运行,三期工程是配合淞江产业集聚区热电联产项目,同步建设供热主管网,目前正在积极实施中。截至目前,漯河天阳供热有限责任公司共敷设各类热力管网60余公里,累计完成投资近4亿元,实现了对经济开发区、东城区和召陵区的全覆盖,可满足覆盖区域内工业、商业及居民的生产和生活用热需求。

同时,为了实现全集中供热,由漯河恒瑞热电有限公司承建了淞江产业集聚区2×15MW

背压式热电联产项目,该项目系漯河天阳供热有限责任公司全资投资建设,截至目前已完成总工程量的70%左右,预计6月份通过“168试运”,进入商业运营。该项目建成投运后,不仅可满足郾城区供热需求,还可通过解放路管网与现有的开发区、召陵区供热管网联通,实现“多热源联网供热”,大大提高供热稳定性和可靠性,彻底解决单热源供热不稳定的弊端。在用热高峰期可通过该管网合理调度,弥补现有热源供量不足的短板,彻底解决“供不应求”的供热状况,将完全满足我市广大热用户的用热需求。

在用热经营方面,自2010

年3月份一期管网投运以来,漯河天阳供热有限责任公司先后拥有双汇、可口可乐、统一、旺旺、中心医院、金港大酒店等热用户近70家,先后替代或关停分散燃煤小锅炉60余台,有效促进了节能减排,改善了生态环境,提升了招商引资实力,实现了良好的社会和经济效益。

漯河天阳供热有限责任公司自实施供热以来,始终坚持“四个确保”的经营原则,

即:确保供热质量,确保计量准确,确保规范收费,确保优质服务,全心全意做好供热服务工作,获得了用户的一致肯定,这对漯河天阳供热有限责任公司来说是最大的支持。漯河天阳供热有限责任公司不断完善工作措施,强化日常运行管理,为城市提供高效、优质的热力供应服务,为改善漯河市城市环境、优化投资环境、建设经济强市做出积极贡献。



## 贫困群众要致富 抓住龙头强支部 市质监局以共建促扶贫

■本报记者 李丽娟 通讯员 孙海强 落英缤纷,风吹麦浪。5月10日,舞阳县孟寨镇东村村委会的“微党课”热闹异常,来自市质监局机关党支部的18名党员代表与东村党支部的20名党员代表汇聚一堂,忆党史、定信念,谈扶贫、增信心,通过支部共建的互促互进,向扶贫攻坚再发力。

东村地处相对偏僻,全村耕地1790亩,由于生产生活基

础设施较差,严重制约了全村的发展,该村的贫穷落后在周边小有名气。2015年,市质监局与该村结对帮扶对象,专门选派了一名素质过硬、作风扎实的干部到东村任支部第一书记,并多方筹措资金,积极帮助该村整修道路、粉刷墙体、清洁街巷,为他们建立了文化广场,规范了村卫生室,大力改善村居环境。乡亲们目睹身边的变化,觉得日子越过越有盼头。

在帮扶过程中,市质监局党组深刻体会到,要维护和深化当前东村扶贫攻坚取得的阶段性成果,就必须紧紧抓住农村党支部建设这个龙头,真正让“‘龙头’舞起来,党员带起来,群众跟上来”。基于此,该局机关党支部与东村党支部在协商的基础上,签订支部共建协议,以“共建基层组织,共育人才队伍,共促脱贫攻坚”为主线,利用“组织共抓”、“党员共管”、

“阵地共建”、“活动共办”、“发展共谋”等形式,实现共创“班子好、队伍好、机制好、业绩好、形象好”的“五好”优秀基层党组织的目标。

当日微党课之后,东村的

党员代表带领该局党员代表分头走进贫困户,深入了解他们的生产和健康状况,听取他们的期盼和需求,为下一步开展更加精准的扶贫服务打下坚实基础。



## 我的家乡有两条河

■宋守业

一座城市无论繁华或时尚,倘若缺少了流动的河水,即会失去灵动,失去生机,一如丢失了魂魄;假如河流的面容没能得到修补装饰,缺少了护理,就会像少女娇美的脸蛋布满了忧郁,那样的流动就不会有诗意的流淌,那样的灵动更不会舞出美妙的风姿。

在我的家乡漯河境内有两条河,一条是沙河,一条是澧河。沙河澧河以其开启人类始祖的功绩,以其坦然慈善无私的姿态,长久地、默默地滋养着她们的子孙后代。她们是灿烂的历史之河,也是惠泽漯河人民的母亲河。

但是几年前,沙河澧河曾是那样的暗淡无泽。当时随着漯

河城市化步伐的加快以及外来人口的不断涌入,沿河绿化景观、公共服务设施建设相对滞后,再加上沿河旧城区的房子越建越密、越盖越乱,更有一些人不断地将生活垃圾投向干净的河水、绿意的河畔,使沙河澧河成了整个城市脏乱差较为集中的区域,不仅影响了市容市貌,而且严重影响了沙河澧河水质。一时间,她们变得老态龙钟,也失去了固有的灵动……

对此,市民颇有微词,总觉得再这样下去,是对母亲河的不敬,更是对后代的不负责任。据知情人介绍,在2005年初,10名市人大代表联名提出了关于沙河澧河沿岸开发的议案;2006年6月,市人大代表又提出了《关于加快沙河澧河沿岸市区段开发,建设滨河生态

宜居城市的议案》。令人欣慰的是,在2006年12月召开的漯河市第五次党代会上,市委广采民意、科学决策,做出了建设生态宜居名城的战略决策。2007年,沙河澧河生态建设这个利在当代、功在千秋的民心工程正式拉开了帷幕。随着沙河澧河生态建设,不但改善了漯河生态小气候、补充了地下水源,而且也形成了旖旎的水上风光。一张张悠然垂钓图,一艘艘装点如诗的画舫,还有那一束束绚丽纷呈的花朵……无不让人流连忘返。

如今的沙河澧河,只要被一丝春风抚醒,沿河的草木即会欣喜地将自己孕育一个冬天的激情伸出千万个小脑袋,把小

巧的嫩手打开。紧接着绿叶萋萋、花儿争妍,燕子归来、鸟鸣蝶舞;夏季里,草木枝叶繁茂,河面上碧水荡漾,河堤内外走廊折拐、亭台悬空,这些园林般的美景,真可谓是在江南,却胜似江南;秋日是一支神奇的画笔,把沙河澧河的色彩涂成灿灿的金黄,殷红的火焰;冬日的莅临,虽让人感到严寒,但晶莹剔透的雪花儿则会让河堤两边的园林化作一朵朵盛开的“梨花”,纯洁雅致。

草木皆有意,山水都有情。环境是有生命的,决不

可随意破坏;环境也是有感情的,断不能被肆意践踏,只有让自然之美来熏陶心灵,让心灵之美为自然增辉,人们生活的四季才会更加丰富多彩。沙河澧河的美景来之不易,为了让她们美丽永驻,请让我们以尊重自然、善待自然的伦理态度,以倡导生态文明的理性态度,自觉维护生态环境的稳定与和谐。相信不久的将来,漯河一定会成为让人们真正回归自然、聆听河水、享受绿意、清静心灵的圣地……



## 臭氧污染治理不容忽视

臭氧污染主要是指距地面1至2千米的近地层臭氧,除少量由平流层臭氧向近地面传输外,绝大部分是由少量天然源和大量人为源的氮氧化物和挥发性有机物在太阳光照射下经一系列光化学反应生成的二次污染物,它能对地球上的生命包括人类、动物、植物和

微生物等产生危害。因此,在光线充足的季节常常容易发生。

臭氧具有氧化性,因此具有腐蚀性,吸入过量的臭氧会给人带来伤害。臭氧对人体健康的危害主要体现在以下几方面:(1)强烈刺激呼吸道,造成咽喉肿痛、胸闷咳嗽,引

发支气管炎和肺气肿;(2)造成神经中毒,头晕头痛、视力下降,对人体皮肤中的维生素E起到破坏作用,致使人的皮肤起皱、出现黑斑;(3)破坏人体免疫功能,诱发淋巴细胞染色体病变,加速衰老,致使胎儿畸形。

研究显示,臭氧浓度在一

天中变化比较大,通常在太阳落山后和夜间,浓度只有几十微克;而在夏季高温天气时,臭氧很容易超标,动辄达到几百微克。由于臭氧的比重约为空气的1.66倍,常常聚集在下层空间,所以个头小的儿童是最直接的受害者。

臭氧污染一般从每年4月份

开始,一直持续到10月份,其中6~8月份浓度最高。从一天来看,在中午1点左右出现峰值,下午两三点持续高值,到傍晚5点左右随着太阳辐射减弱,臭氧浓度逐渐降低。对于必须外出的敏感人群,如哮喘患者等,戴个一般的口罩,就能对臭氧进行有效地过滤。

## 文明花开别样红

——市畜产品质量安全监测检验中心创建省级文明单位纪实之三

■本报记者 姚肖

近年来,市畜产品质量安全监测检验中心牢牢抓住文明创建这个主旋律,把精神文明建设有效地融入畜产品质量安全工作中,推动文明创建工作常抓不懈、常抓常新,促使中心的服务水平和文明程度有了很大提高,在沙澧大地谱写出曲曲催人奋进的文明赞歌。

加强领导,建立长效机制。该中心成立了创建工作领导小组,下设办公室,具体协调组织各项创建活动。明确责任目标,从上到下分工负责,齐抓共管,使各项工作得到认

真落实,强化了可持续的组织保障,并多次召开班子会议研究部署创建工作,确保创建工作时时有人管,事事有人抓,不流于形式。同时,注重长效机制建设,强化制度保障,制定出台了一系列管长远、可持续、可操作的文明创建保障措施。此外,严格监督检查,把文明创建工作列入单位目标考核和年度考核责任目标,强化了可持续发展的激励机制。

创新管理,提升服务水平。该中心以全市关于转变机关作风,提高行政效率活动为契机,实

深入开展“为民服务联动”、“党员干部带头服务”等一系列活动,认真落实“社会服务承诺”,推行首问负责制,在增强群众观念,促进机关作风转变,改善服务态度,提高办事效率等方面收到了较好的效果;同时,加大对入党积极分子的培养力度,从思想、工作、学习等多方面进行综合培养,提高了党员队伍的凝聚力和战斗力,从而进一步提高了全市畜产品质量安全的服务水平;面对畜产品质量安全的严峻形势,紧紧抓住提高检验检测技术水平这条主线,加强学习,狠抓技能培训,实

现计量和资质“双认证”,建设检验技术过硬的畜产品检测机构。

改进作风,提升文明形象。该中心认真落实各项廉政制度,组织班子成员认真学习《党风廉政建设检查督导制度》《党风廉政建设责任追究制度》《廉政建设报告制度》《党风廉政建设考核制度》《实行党风廉政建设责任追究规定细则》等十几项规章制度,做到以制度约束人,以制度管人;层层签订党风廉政建设责任书,党组与各事业单位签订党风廉政建设责任书,实行一级对一级负责,并结合工作实际,把

党风廉政建设与业务一起部署、一起检查、一起落实、一起考核,引导全员“修身律己,做文明人”,让文明的“种子”入脑入心,中心文明服务形象得到有力提升,形成推动全市畜产品质量工作的强大合力。

雄关漫道真如铁,而今漫步从头越。站在新的起跑线上,漯河畜产品质量检测人信心百倍,将再接再厉,采取切实有效的措施,进一步加大工作力度,齐心协力在文明创建的道路上“百尺竿头,更进一步”,让文明质检永不止步,更好地服务全市“两城同创”大局!

## 省家庭教育暖心公益行动 基层行到漯河

■本报记者 周鹤琦 5月11日上午,河南省家庭教育暖心公益行动基层行——漯河站活动,走进源汇区第二实验小学。源汇区第二实验小学师生、省、市“爱心妈妈”代表,市家庭教育讲师团成员及市家庭教育研究会志愿者等300余人参加了活动。

活动现场,“爱心妈妈”代表与留守儿童结对并送上学习用品;与会领导为学生代表发放儿童预防性侵动漫片《守护青苹果》光盘,引导孩子们掌握保护自己的有效方法;省家庭教育讲师团成员还为在场师生讲授了一场别开生面的安全教育讲座。随后,爱心妈妈们还走到孩子们中间,与孩子们亲情互动,共玩游戏,弥补孩子们缺失的母爱,受到孩子们的广泛欢迎。

据了解,为贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神,省妇联在全省范围内开展“家庭教育暖心公益行动”,组建300余人的家庭教育暖心公益行动服务团队。家庭教育专家服务团、儿童心灵关爱服务团、儿童安全教育服务团、儿童科普服务团的专家们奔赴村庄(社区)、学校等地,采取多种形式,宣传普及家庭教育知识;对留守儿童开展心理疏导,进行情感抚慰,加强心灵关爱;开展有针对性的法律宣传和安全教育,切实预防和控制意外伤害事故的发生。

## 5A级青年志愿者 高考优先录取

日前,省教育厅发布的《关于做好2017年普通高等学校招生工作的通知》(以下简称《通知》)规定,经共青团中央、教育部等51个部门联合签署《关于实施优秀青年志愿者守信联合激励加快推进青年信用体系建设的行动计划》(以下简称《行动计划》),计划到2020年在中央和地方层面共激励近亿名优秀青年志愿者。《行动计划》明确激励的对象为优秀青年志

愿者,即有良好志愿服务记录且连续3年无不良信用记录的5A级青年志愿者。省教育厅出台的《通知》正是对《行动计划》的进一步落实。

以“志愿中国”网站注册志愿者数据为基础,以志愿服务时长、频次、单次服务时长三个主要因素,综合考虑获奖、社会评价等方面因素,建立青年志愿者信用评价的指标体系,将青年志愿者划分为1A-5A五个等级。5A级青年志愿者约占青年志愿者总人数的5%。志愿服务记录时间累计达到100小时、300小时、600小时、1000小时和1500小时的志愿者,可以依次申请评定为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级志愿者。

据了解,去年9月,国家启动中国青年诚信行动,国家发改委、中国人民银行、共青团中央、教育部等51个部门联合签署《关于实施优秀青年志愿者守信联合激励加快推进青年信用体系建设的行动计划》(以下简称《行动计划》),计划到2020年在中央和地方层面共激励近亿名优秀青年志愿者。《行动计划》明确激励的对象为优秀青年志



近日,召陵区环卫处成立了5个垃圾清理突击队,以便在突发情况和重点活动中及时有效地清理垃圾死角。  
本报记者 胡鸿丽 通讯员 刘春贺 摄

## 郾城区严把廉政意见回复关

今年以来,郾城区纪委认真履行监督职责,在干部使用、评优评先、年度考核工作中,严把“党风廉政意见回复”关,防止带病提拔、带病评优,匡正干部选任之风。

“严”字当头,把好程序关。在收到征求意见部门的党风廉政意见回复后,组织处第一时间进行会审,纪检监察室等相关科室联合会审,围绕问题线索反映情况、党政纪处分情况、诫勉谈话情况等重点内容进行联合审查。同时严格回复时限和要求,并对审核情况把关签字,确保意见回复的准确性、规范性和时效性。

“实”字为本,把好意见关。对问题线索定期清理、规范管理,及时维护更新,扎实做好基础性工作。在回复过程中,坚持实事求是、客观公正,敢于有

“病”说“病”,做到不回避、敢碰硬,廉政鉴定材料务必真实、准确、全面,如实出具相关人员的“廉政审查意见”,并及时反馈给相关部门。

“贵”上加压,把好纪律关。严明工作纪律和保密纪律,按照谁主管谁负责、谁签字谁负责的原则,实行廉政把关责任追究,对廉政鉴定中隐瞒或夸大事实、弄虚作假,造成审查结论失实的,要加大问责力度,发现一起、查处一起,严肃追究当事人及相关领导责任。

数字看成绩。今年以来,郾城区廉政审查区换届相关人员281人次,评先评优事项423人次,其中3个单位4名党员干部因党风廉政建设工作存在问题被暂缓评先评优或被取消评先评优资格。

乔聪春 张星



5月10日,第二届“万步有约”职业人群健步激励大赛源汇区启动仪式在市体育场举行,来自全区机关、企事业单位的近四百名群体代表参加了启动仪式。  
王会锋 摄